

56万余名志愿者参与 暑期儿童关爱服务活动

新华社北京8月28日电(记者王鹏)记者从全国妇联了解到,暑期以来,各级妇联组织深入农村留守儿童、困境儿童集中地区开展家庭教育和儿童关爱服务活动。据统计,31个省市区和新疆生产建设兵团妇联暑期共发动56.4万名高校大学生、妇联执委、三八红旗手、巾帼志愿者等参与志愿服务,其中,高校大学生10.2万名。

据介绍,全国妇联结合农村留守儿童关爱服务试点工作及对口定点扶贫工作,组织31支暑期家庭教育大学生志愿服务队,分赴四川、湖南、甘

肃3省8个县区59个社区,开展各具特色的志愿服务活动218次。同时,中国儿童少年基金会组织410余所高校的3800余名大学生志愿者利用暑期返乡开展关爱儿童志愿服务。

此外,各级妇联组织围绕爱国主义教育、家风家教、安全法治教育等内容,开展丰富多彩的实践活动。

广西、江西、重庆等地利用红色资源优势,面向儿童开展寻访红色足迹、挥洒少年热情、红色引领、文明童行等公益暑期夏令营活动。河北、江苏、陕西等地通过智慧妈

妈家教课堂、家庭教育公益流动讲堂、三秦父母大讲堂等,开展家长如何做好孩子的榜样、如何培养孩子的习惯等讲座。海南、西藏等地组织三八红旗手、最美家庭、大学生志愿者组成服务队伍,开展平安暑假、知识任我学、珍爱生命、预防溺水、保护花季、预防性侵等为主题的暑期安全教育。

数据显示,今年暑期各级妇联组织开展的家庭教育和儿童关爱服务活动,覆盖全国2000余个县(市、区),受益儿童和家长达729.5万人次。



日前,在上海复旦大学大眼睛剧场举行的2019同梦蓝天校园文化艺术节上,由慈利学舞堂艺校创作选送,20名小朋友参演的群舞《鸟仔》获得了金奖。舞台上小演员们正在娴熟地表演节目。

通讯员 黄岳云 向旖旎 摄



8月27日,张家界市第一中学2019级新生国防教育暨军训表彰大会举行,高一新生们用这样一场威武雄壮、催人奋进的演练,开启了他们高中三年的征程。

通讯员 杨明 摄



8月23日,张家界市消防支队走进金海学校开展消防知识进军训主题系列活动,为400余名师生送上一堂消防课。图为学生们正在进行消防疏散逃生演练。

通讯员 龙倩文 摄



8月26日上午,张家界永定中学七年级军事训练营拉开帷幕。700余名新生兴致勃勃地参加为期一周的军事夏令营活动。

宋璐宇 摄

国培计划研修 充电 助力乡村教育

本报讯 近日,2019年国培计划第五批项目县乡村教师培训者团队集中研修项目(武陵源区A166)结业典礼在湖南师范大学文学院举行。来自我市武陵源区、永定区的60名教师齐聚长沙,用《我和我的祖国》的歌声,为持续15天的研修学习划上了圆满句号。

武陵源区教育局为促进教师专业发展,联合永定区教师进修学校共同组织了此次研修活动。本次研修活动历时15天,培训内容丰富,培训形式

多样,有省内外知名专家的专题讲座、首批项目县精彩案例分享、优秀培训团队成员的成长故事分享等。为武陵源区、永定区培养和造就一支高素质、专业化、研究型、创新型乡村培训师队伍打下了良好的基础。

据悉,参加培训的学员60人,大多都是武陵源区和永定区的乡村骨干教师。学员中有刚走上工作岗位几年的年轻教师,也有从教几十年的中小学教师。任教学科涵盖了从幼儿园到高中的所有科目。参训期间学员积极性

很高,主动参与意识强,共完成研修心得212篇,制作美篇108个,全班获奖证书突破200个。

我要成为一粒种子播种发芽,起到辐射作用,产生蝴蝶效应,为我市乡村教育事业发展尽一份绵薄之力。武陵源区教研室副主任唐彩虹老师在朋友圈分享了她参加研修的心得体会。

(通讯员 屈泽清 宋道金)

一条政协微建议, 让学生外出 安全更有保障

本报讯 委员您好,您提出的《关于加强学生外出研学的安全管理的微建议》已由我局办理,现答复如下

8月22日,永定区政协委员老田收到一份来自永定区教育局政协微建议的答复,就如何抓好学校学生外出研学的安全管理进行了详细的解答,令他十分满意。

前不久,许多家长反映,对学生集体外出研学活动的安全心存担忧,想了解教育部门是如何抓好安全管理的。为此,田委员在湖南省政协云以《关于加强学生外出研学的安全管理的微建议》提交后,引起区政协的高度重视,立即转交区教育局办理。区教育局收到微建议后,就全区在加强学生外出研学的安全管理上,多次跟田委员进行沟通交流,进一步征求田委员的建议,制定完善了严格的学生外出研学安全管理办法。

据了解,永定区教育局对于各个学校组织学生集体外出研学活动,牢固树立安全第一、预防为主的思想,坚持谁组织、谁负责、谁批准、谁负责等原则,对辖区内学校组织的集体外出活动从严把关,建立严格的管理、报备制度,未经备案一律不得外出。为防止意外事故发生,区教育局规定各学校在开展学生集体外出活动前,必须制定详细的活动方案和应急预案,健全活动安全保障措施,加强各个环节的安全管理,严格约定出行路线、时间、车速,严禁乘坐无牌无证、无相关资质和超载的车辆等交通工具,确保集体外出活动的安全。

(本报记者 唐晴 通讯员 田贵学)

山里娃 圆梦 去现场看世界杯

本报讯 我们山里的孩子也可以去现场看世界杯篮球赛呀。近日,一个振奋人心的喜讯从慈利县苗市中心完小传了出来,该校是被姚明基金会邀请赴现场观看2019年世界杯篮球赛之一,校篮球队所有孩子们的脸上都乐开了花。

2019年篮球世界杯于8月31日至9月15日在中国北京、上海、南京、武汉、广州、深圳、东莞、佛山八个城市举行。姚明基金会决定从全国500多所姚基金希望小学中初选78所学校的篮球队赴现场观看2019年世界杯篮球赛,湖南省筛选出两所学校。作为姚基金希望小学中一员慈利县苗市中心完小采取多种措施,通过全校师生为姚基金希望小学世界杯捐款、参与书画世界杯我心中的篮球世界杯想象画活动、带领篮球队员赴省城参加姚基金希望小学篮球季、姚基金慈善赛、组织学生家长等参与投票等系列活动,从全国500多所姚基金希望小学评选中脱颖而出,终于实现了让农村山里娃赴现场观看篮球世界杯的圆梦之旅。

据了解,近年来,慈利县苗市中心完小在发展体育运动中找准定位,始终坚持以发展体育、人人参与理念,设立学生踊跃参与的各项体育兴趣活动课,倡导学生的个性发展教育,营造了积极向上、阳光健康的良好校园氛围。

(通讯员 黎运洪 赵怡平)